

龙南主攻新型城镇化工作 半月简报

第四期

龙南主攻新型城镇化领导小组办公室

2021年4月30日

【重要信息】

开展主攻新型城镇化项目督查。根据市委六大办《春夏大会战4月集中督查工作安排》，4月26日-28日，由市纪委监委、市六大办、市新城办人员组成的督查工作组，对40个新型城镇化项目及市水利局、市自然资源局2个职能部门进行了督查。

【项目总体情况】

主攻新型城镇化方向项目共计40个，总投资65.46亿元，年度投资21.12亿元。其中：新建25个，总投资33.64亿元，年度投资12.79亿元；续建11个，总投资31.83亿元，年度投资8.33亿元；前期4个。

● 开竣工情况

25个新建项目中，截至4月30日，已开工项目8个，分别为：龙南市第五公立幼儿园项目，龙南市龙南中学宿舍楼项目，龙南狮山口山体生态修复工程项目，龙南高铁新区栗园围路、站前广场及停车场、水系建设项目，龙南市玉石岩片区流域综合治理与生态修复工程，狮山花园市政园林工程，武当示范镇圩镇安置区配套基础设施项目，兰山小组棚改项目，项目开工率32%。竣工项目0个。

● 时序进度情况

除 4 个前期项目，达到任务目标项目 28 个，未达任务目标项目 8 个，分别为：龙南市第六人民医院项目（第一责任单位：龙南城控集团），龙南市第六公立幼儿园项目（第一责任单位：市教科体局），龙南市玉石岩片区流域综合治理与生态修复工程（第一责任单位：市发改委），狮山花园市政园林工程（第一责任单位：龙南城控集团），茶坑水库工程移民安置区市政工程（第一责任单位：临塘乡），阳光狮山花园周边道路工程（第一责任单位：龙南城控集团），龙南市“五桥十路”PPP 项目一期工程（第一责任单位：龙南城控集团），金裕路、致远路（第一责任单位：龙南旅发集团）。

● 投资完成情况

年度计划投资 21.12 亿元，目前年度累计 6.866 亿元，完成年度投资计划 32.51%。

【督办盯办项目情况】

新型城镇化列入督办盯办重大项目共计 5 个，分别为阳明中学项目，龙南大道、龙南大桥项目，龙南高铁新区栗园围路、站前广场及停车场、水系建设项目，龙南狮山口山体生态修复工程项目，龙南市（三南）生活垃圾焚烧处理发电 BOT 项目，以上项目均达到督办盯办时序进度，其中已开工项目 2 个：龙南高铁新区栗园围路、站前广场及停车场、水系建设项目，龙南狮山口山体生态修复工程项目；未开工项目 3 个：阳明中学项目，龙南大道、龙南大桥项目，龙南市（三南）生活垃圾焚烧处理发电 BOT 项目。

【清单交办项目情况】

新型城镇化列入清单交办重大项目共计 4 个，分别为茶坑水库工程移民安置区市政工程，汤湖温泉小镇安置区基础设施建设项目，渡江镇大庆至广州高速公路扩容（龙南段）工程安置区基础设施建设项目

目，武当示范镇圩镇安置区基础设施建设项目。未达到清单交办进度项目：茶坑水库工程移民安置区市政工程。其余均达3个均达到清单交办时序进度，目前已开工项目1个：武当示范镇圩镇安置区基础设施建设项目。

【经验做法】

1. 市住建局精心谋划，抢抓项目前期。一是领导重视，高位推进。项目挂点市领导亲自坐镇现场指挥，对存在的节点难点问题重点调度。市住建局主要领导和分管领导亲自调度，每日了解项目进展情况，对存在的问题及时组织人员研判、提出相关工作建议。二是精心谋划，分工明确。科学制定《龙南大道、龙南大桥建设项目工作方案》，设立“一办六组”，分工明确，责任到人。将项目立项、地质勘察、规划设计、初步设计、施工图设计、图审、预算编制和审核工作等前期工作的时间节点精确到日，围绕时间节点，细化工作任务，倒排工期，挂图作战。三是加强调度，超前完成。专班工作组积极与各相关部门、编制单位、设计单位协调沟通，每日碰头汇报项目进展情况及存在的问题，对存在的问题进行限时完成；各项工作进展均排在《龙南2021年“六大主攻方向”重大项目计划安排》之前，进度超前1个多月。

2. 龙南城控集团科学部署，有序推进第一人民医院二期项目。一是定目标。针对“六大主攻方向”任务目标要求，将目标任务传达至项目部、监理单位，对工作任务再部署，倒排项目实施工期，提前梳理项目建设的重难点，制定相应推进措施及工作部署。二是勤调度。公司主要领导挂帅，分管领导亲自抓，建立了项目微信群，第一时间掌握项目推进情况及存在问题，及时解决处理。三是树精品。在项目推进工程中着力开展“精品工作年”活动，树立精品工程意识，打造精品工程，在保证安全施工的前提下，提前、优质完成全年重点项目

建设任务。

3. 武当镇自我加压，加快项目进度。一是高位推动，加快项目进度。自武当安置区被列为清单交办项目，责任市领导多次进行现场调度及召开调度会，查找薄弱环节，破解项目推进过程中的难题问题。二是强化担当作为，提升工作实效。武当镇党政主要领导亲自协调、调度，盯办跟办项目建设推进，积极履职尽责，抓紧抓好项目每个环节，以清单交办时间节点挂图作战，自我加压，加快项目前期工作，其中，提前4天完成项目预算编审；提前5天完成请示；用1天时间完成招标投标方式核准；提前1天完成签订施工合同和监理合同。原计划4月17日完成项目前期工作，提前至4月12日实现开工建设。

【存在的主要问题】

1. 用地、林地未完成报批影响项目建设。龙南市看守所、龙南市拘留所、武警执勤三大队及武警龙南中队业务用房建设项目用地约256亩，金华大道项目用地约42.75亩，渡江公立幼儿园用地约14.8亩未完成报批；龙南市看守所、龙南市拘留所、武警执勤三大队及武警龙南中队业务用房建设项目涉及林地187亩，金华大道项目涉及林地57.6亩，汤湖温泉小镇安置区基础设施建设项目涉及林地约232.42亩，未完成林地报批影响项目建设进度。

2. 部分项目征地拆迁未启动。金华大道项目及渥江污水管网建设工程项目涉及赣州稀土冶炼厂的生产用房约4栋，面积约为1亩未完成搬迁；龙泉大道党校至塔下段生态修复城房屋未签4户，已弃房中还有20户未拆除，土地还有2户未征收。

3. 项目责任单位需提前做好风险预估。一是五桥十路一期项目因项目施工单位原定的中国银行融资贷款未能审核通过，导致资金紧张，项目整体进度滞后，目前已对接中信银行、农业银行及九江银行，施

工单位还需加快融资进度，同时项目责任单位要做好配合协助，确保项目达到时序进度。二是茶坑水库工程移民安置区市政工程4月8日开标，因拟定施工单位在公示期内被举报有违规行为导致废标，需重新招标，导致项目进度滞后。五桥十路一期、茶坑水库工程移民安置区市政工程均因不可控因素导致项目进度滞后，项目责任单位需加强风险意识，提前做好做足准备工作。

4. 我市圩镇基础设施改造项目进展滞后。一是市自然资源局拟对示范镇、乡镇建设等28个项目进行整体打包，统一进行立项、环评、水保、设计等前期工作，并于3月4日已将启动项目请示报政府，待批复。市住建局于4月16日已将明确资金分配、责任主体的请示报政府，由乡镇为责任主体对本乡镇所涉及的项目进行项目建设，目前请示待批复。二是项目暂无资金来源。圩镇基础设施改造项目总投资约1.1亿元，经我局与市城控集团核实，原先用于圩镇基础设施项目剩余6292.53万元额度需市财政拨付8694.69万元项目资本金方能使用，目前市城控集团无融资资金用于项目建设。

附件：2021年龙南新型城镇化重大项目进展情况表

编辑：廖文峰

抄送：经开区党工委书记、市委书记刘勇，市委常委、市政府常务副市长梁敏辉，市委常委王育军，市政府副市长叶永恒

联系电话：0797-3529070

邮箱：lnxxxczhhbgs@163.com